

大数据在企业统计工作中的应用探讨

刘晓雯

(青岛市胶州新城建设发展有限公司, 山东 胶州 266300)

摘要: 现在,我国科技发展速度不断提高,已经悄然来到了大数据时代,大数据技术在我国的应用范围不断增加,对人们生活工作的影响越来越大,基于此,企业在发展经营过程中将面临许多全新的挑战。在当今社会,企业在开展管理工作时,对数据的依赖度越来越高,然而由于数据总量不断增加,传统工作方式无法满足实际发展需求,必须对其进行创新。使用大数据完成统计工作,可以提高实际处理效率与处理质量,但在实际工作中工作人员会遇到许多问题,会对实际应用效果造成影响,因此本文对其实际应用进行了详细阐述,供相关人员参考使用。

关键词: 大数据;企业统计;应用

0 引言

大数据模式是传统数据模式的升级版,借助大数据技术完成相关工作,可以弥补传统工作中的不足之处,可以对大范围内的文字、文本、音频等内容进行统一处理。而且,大数据模式还可以存储大量数据信息,且实际处理效率与处理质量更好,可以控制企业经营成本,提高企业经济效益,推动企业发展。

1 企业统计概述

1.1 统计工作自身职能

对建筑行业统计工作进行分析可知,此项工作不仅可以帮助企业管理人员发现自身不足之处,推动企业发展,还可以提高企业影响力,为企业管理人员制定发展计划提供参考依据。也就是说,企业管理人员借助统计工作,可以将内部工作进行细化,帮助工作人员明确自身职责将所收集信息进行整理、分类、分析,帮助管理人员了解基层实际情况,尽最大可能发挥自身引导、监督职能。

1.2 现行统计工作体制

目前,建筑单位为了提高自身经营效率,对横向管理制度的关注度不断提高,而且为了防止中层管理出现信息分化情况,会将管理结构调整扁平化结构。借助这种方法,可以控制企业内部职工数量,但是会对各部门统计职能造成影响,在实际工作过程中有很大可能出现信息不连续的现象,导致数据分析工作无法发挥自身作用,影响企业实际发展。

2 企业传统统计工作的不足

2.1 数据收集困难

在企业传统统计中,管理人员经常使用人工处理的方式完成计算与统计工作,这种做法不仅会提高实际成本,还可能出现较多错误,对企业发展的帮助非常小,而且随着社会不断发展,企业统计内容更加复杂,数据呈现出多元化特点,人工处理方式可能无法顺利完成统计工作,如果仍然使用传统统计方法完成相关工作,实际统计风险也将进一步增加^[1]。

2.2 标准界定存在问题

在实际工作过程中,需要收集的信息较多,在进行信息处理时需要花费大量的时间,因此绝大多数中小型企业选择在相关工作完成后,在开展统计工作。这种做法无法在第一时间完成数据统计,提高了实际工作难度,严重降低了工作效率。企业管理人员在制定发展计划时,缺少参考依据,可能会导致最终决策具有较大风险。

2.3 数据重点分析存在问题

对企业统计工作进行分析可知,在整体工作中,对账统计

工作是最耗费时间的一项工作,通常情况下,此项工作属于企业管理人员工作职责,需要与各部门统计人员进行沟通,并且沟通流程非常复杂,再加上在实际统计过程中会涉及到各部门利益,由于各部门立场不同,实际沟通难度将增加,在进行重点数据分析时可能会错过其时效性,数据统计价值将进一步降低^[2]。

3 大数据在企业统计中的应用方法

3.1 组建大数据企业统计工作体系

为改变传统企业统计工作模式,将大数据技术应用其中,在实际工作过程中,应结合企业实际情况组建大数据企业统计工作体系。具体做法如下:(1)以服务为核心,了解问题产生原因,制定具体解决计划;(2)丰富数据收集渠道,从多个角度完成企业信息收集,发挥统计工作最大价值;(3)完善信息统计结构,提高企业核心竞争力,为企业发展打下扎实的基础。

3.2 构建大数据信息资源共享平台

建筑行业具有项目规模大、经营流程复杂、原材料种类多等特点,因此为确保工作人员可以及时、准确的完成数据收集工作,找到企业现存问题,制定相关解决方案,应使用大数据技术构建大数据信息资源共享平台,确保企业工作人员可以在平台中获取自己想要的信息,提高信息传递速率与质量,保证信息时效性^[3]。

3.3 提高企业统计人才专业素质

为确保大数据技术可以在企业统计中发挥自身最大价值,在企业管理人员制定发展计划时为其提供参考数据,就一定要保证相关工作人员具备过硬的专业素质,由于传统企业统计工作不包括大数据技术,因此,企业可以通过两种做法解决这一问题:(1)开展相关培训,借助培训工作,帮助统计人员掌握大数据技术,提高统计工作质量与效率;(2)招聘专业人才,使用“一带一”模式完成相关统计工作。

4 结语

大数据时代的到来为企业发展提出了新的要求,企业必须开展改革工作才可以保证自身发展不受影响。在实际改革过程中,企业管理人员必须结合企业自身实际情况,制定具体计划,发挥大数据技术实际价值,帮助企业早日实现可持续发展。

参考文献

- [1] 李开开.大数据在企业统计工作中的应用探究[J].中小企业管理与科技(下旬刊),2020(8):76-77.
- [2] 陶仕露.大数据在企业统计工作中的应用探究[J].商讯,2020(14):115-116.
- [3] 马佳颖.大数据在企业统计工作中的应用探究[J].中外企业家,2020(5):92-93.